

1432<sup>nd</sup> Meeting of the Permanent Council  
13 July 2023

Right of Reply by the Russian Federation on the implementation of the Action Plan for the Promotion of Gender Equality



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND  
CO-OPERATION IN EUROPE**

**Ответное слово  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
А.А.ВОЛГАРЁВА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
13 июля 2023 года**

*О выполнении Плана действий ОБСЕ  
по «гендерному равенству»*

Господин Председатель,

Я еще могу понять нерусскоговорящих послов, присоединившихся к этому флэшмобу, который мы наблюдали. Сегодня в ОБСЕ, увы, неважна тема, по которой можно по команде быстро сколотить антироссийскую коалицию. Но те представители, которые понимают русский язык, должны были знать, что в нем словосочетание «слабый пол» употребляется в повседневной разговорной речи, причем всегда с оттенком теплоты и доброты. Особенно часто его можно услышать в поздравлениях по случаю Международного женского дня 8 марта. Так что если кому-то и предъявлять претензии, так это создателям современного «великого и могучего», например, великому русскому поэту Александру Сергеевичу Пушкину.

Ваша реакция, дамы и господа, увы, показывает, что вы совсем не понимаете ни нашу культуру, ни нашу историю, ни наш язык. Призываю всех выступавших с пламенными обвинениями в наш адрес успокоиться: в выражении «слабый пол» никакой политики не было, нет и не будет. А про использование «неконсенсусной лексики» в ОБСЕ – извините, претензия не к нам, а к вам.

Если же говорить серьезно, то я весьма сожалею, что единственное, что вы услышали в нашем сегодняшнем выступлении – это вырванное из контекста выражение, обвинения в использовании которого мы решительно отвергаем.

Благодарю за внимание